

2019年“周口最美教师”候选人事迹简介

(上接4版)



张丹



武二玲



刘慧丽



闫亚伟



靳可志



彭群浩



李景荣



尤东梅

7. 张丹，女，37岁，扶沟县城关镇回族小学教师

她坚守在义务教育“第一站”，20年工作中，担任班主任19年。由于长期超负荷操劳，她的声带长了息肉，每年都有几次不能发声，但从来没有请过一次假。她多次给缺少关爱的孩子送牛奶、棉鞋和棉袜。婆婆瘫痪在床，都由她喂饭、洗头、洗脚、擦身子和按摩。她经常坐在病床前改试卷，通过家长微信群辅导学生。多少次，她回到家时孩子已趴在桌子上睡着了。她荣获县五一劳动奖章，先后被评为市骨干教师、市优秀班主任、县优秀教师和扶沟“最美教师”，所带班级被评为市“文明班级”。

8. 武二玲，女，42岁，周口港区苑老小学教师

参加工作20余年，她一直坚守在农村教学一线。她患有严重的类风湿性关节炎，身体多处关节变形，虽然病情不断发展，但仍坚持工作。她总是提前进班辅导学生。不能长时间站立，她忍痛坚持；板书困难，她制作幻灯片，付出比别人多两倍的时间完成教学。2016年，她被查出右侧股骨头坏死。因舍不得学生，她出院不久就返回校园。她多次被评为区优秀教师、优秀班主任、优秀辅导员，所带班级被评为“文明班级”。她被树立为全区学习典范。

9. 靳可志，男，41岁，淮阳县朱集乡张营小学教师

他放弃调到县城工作的机会，坚守在乡村校园近20年。他一边照顾患脑瘤的儿子一边坚持教学，虽然经常奔波在学校和医院之间，但从未耽误学生一节课。他的父亲因为担心孙子病情，加上操劳过度，导致心脑血管病突发住进医院。他白天教学，晚上去医院看望父亲，回家后再照顾儿子、批改学生的作业。他把痛苦埋在心底，用微笑转化后进生。颓废的学生变好了，他的儿子却走了。他先后被评为周口市骨干教师、河南省“李芳式好老师”、河南省优秀教师，并荣获“TCL希望工程烛光奖”。

10. 彭群浩，男，37岁，淮阳中学教师

他出生于洛阳贫困山村，半工半学完成高中和大学学业。他极度敬业，多次瞌睡到吃饭时馒头掉在地。冬天，担心自己贪睡，他就把手和肩露出被窝。体育专业毕业的他能与学生同步做语数英试题。每逢考试，他总是4时起床，为学生煮励志鸡蛋，然后发给学生。因考试多，他每年都要用坏两三个电饭锅。他在中秋节给学生买月饼，冬至为学生煮饺子，还奖励进步生学习用品，与连续进步生共进早餐。为帮助更多学生，他组建爱心团队，给困难学生送锅碗瓢盆、衣服和棉

被。

11. 刘慧丽，女，39岁，商水县胡吉镇第二初级中学

她20年如一日扎根在农村学校，担任班主任和教8个班的生物课。2017年，她下课时不慎摔倒，致使脚踝骨折无法行走。为了不影响教学，她在住室前架一块黑板，跪在矮凳上为学生上课，最终导致伤腿肌肉萎缩，落下伤残。她关爱学生，为孤儿买衣服、鞋、学习资料等。学生生了病，她就煎鸡蛋、炖鱼汤、热牛奶给学生吃，并给予生活费。大年三十，她和爱人去几个村看望班里的孤儿和单亲家庭孩子。她在每天的教育日记中自勉：听从你心，无问西东！

12. 闫亚伟，男，36岁，商水二高教师

从教15年来，他一直担任班主任，早上5时30分进班，晚上10时30分离校，结婚、生孩子、母亲住院，从未请过一天假。学生寝室的便池堵了，工具用不上，他就徒手疏通。他记下所有学生的生日，为每个学生准时送上祝福，并一年拿出5000元工资奖励学生。他每天坚持带操，缺一人次，他陪罚3圈。他自费考取国家心理咨询师证，连续5年免费为学生做心理疏导。他给单亲家庭学生多次购买衣服，给后进生长期免费补课。他说，他的梦想是当一辈子班主任，教一辈子语文课。

13. 李景荣，男，52岁，沈丘县老城二中教师

33年来，他教书育人，甘做春蚕。2017年，妻子因膝盖粉碎性骨折住院40天，他除星期天看望外，其余时间都坚持在学校上课。2013年至2017年，母亲病重生活不能自理，为了不耽误工作，他把母亲接到学校照顾。他热心资助贫困生，让濒临辍学的孤儿考上大学。他勤于业务，撰写的论文和自制教具屡获省、县好评。他先后被评为市优秀班主任、优秀教师，县物理名师、优秀教师和沈丘县“最美乡村教师”。

14. 尤东梅，女，46岁，沈丘县槐店镇南关小学教师

天热时，她给学生买西瓜、樱桃、巧克力；课余时间，她给后进生补课、谈心；她还带领学生开展经典诵读活动，为贫困孩子捐款，参加爱家乡公益活动，认养淮河源头公益林，保护珍稀树种……任教30年，她被学生称为最美丽、最温柔的老师。她先后被评为省骨干教师、省优质课教师、省语文学科教学名师、省教学标兵，市优秀教师、教研先进个人、优秀班主任，沈丘县“最美教师”、师德标兵、“最美沈丘人”。她参与多项省级小学语文课题研究，多篇论文在《新课程》刊登。

(下转6版)